

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	453 - 18 - 10
Дата	11 / 12 2014 г.

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ТРЕТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

14  
09  
Жак

КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И  
КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ

СТАНОВИЩЕ

**Относно:** Законопроект за ратифициране на Финансовия договор между Република България и Европейската инвестиционна банка (проект „България – съфинансиране по Фондовете на ЕС 2014-2020 (СЗП)“, №402-02-6, внесен от Министерски съвет на 2 декември 2014 г.

На заседанието, проведено на 10 декември 2014 г., Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове разгледа законопроект за ратифициране на Финансовия договор между Република България и Европейската инвестиционна банка (проект „България – съфинансиране по Фондовете на ЕС 2014-2020 (СЗП)“, внесен от Министерски съвет.

В заседанието на Комисията взеха участие г-жа Гергана Беремска – директор на дирекция „Международни финансови институции и сътрудничество“ в Министерство на финансите и г-жа Росица Димитрова – държавен експерт в дирекция „Международни финансови институции и сътрудничество“ в Министерство на финансите.

- I. На основание чл. 85, ал. 1, т. 4, 5 и 8 от Конституцията на Република България с настоящия законопроект се предлага на Народното събрание да ратифицира със закон горепосочения Финансов договор, подписан на 27 ноември 2014 г.
- II. С предложения Финансов договор се цели да се предостави ресурс за финансирането на проектите от новия програмен период 2014-2020, като безвъзмездните средства от Структурните и инвестиционни фондове на ЕС да бъдат в рамките на до 80-85%, а националното съфинансиране да включва собствени средства и траншовете от заема на Европейската инвестиционна банка (ЕИБ). Съгласно договора, размерът на кредита е 500 милиона евро, а крайният срок за усвояване на средствата е 31 декември 2023 г. Това е вторият структурен програмен заем (СПЗ), който ЕИБ предоставя на Република България с цел подкрепа при усвояването на средствата от фондовете на Европейския съюз (ЕС), като за изминалия програмен период 2007-2013 отпуснатият кредит е в размер до 700 млн. евро.

III. Предвижда се настоящият СПЗ да подпомогне националното финансиране основно на оперативни програми „Транспорт и транспортна инфраструктура“, „Околна среда“ и „Региони в растеж“, тъй като в тях са включени стратегически инфраструктурни проекти с национално значение, които са приоритетни и за дейността на ЕИБ. Предвидена е и възможност за ползване на средства от заема и за останалите оперативни програми по искане на правителството на Република България, след анализ и одобрение от ЕИБ. Подборът, подготовката, обществените поръчки, изпълнението и наблюдението на проектите ще се определят в рамките на съответните български нормативни актове, на директивите и регламентите на Съвета, приложими за европейските фондове през програмния период 2014-2020.

С оглед на гореизложеното и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове предлага единодушно (с 13 гласа „за“) на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Финансовия договор между Република България и Европейската инвестиционна банка (проект „България – съфинансиране по Фондовете на ЕС 2014-2020 (СЗП)“, №402-02-6, внесен от Министерски съвет на 2 декември 2014 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА КОМИСИЯТА  
ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ  
И КОНТРОЛ НА  
ЕВРОПЕЙСКИТЕ  
ФОНДОВЕ**

**СВЕТЛИН ТАНЧЕВ**